
ORIGINALE

       COMUNE DI PIANEZZA
                         CITTÀ METROPOLITANA DI TORINO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 14

OGGETTO: LOCALI DI PUBBLICO SPETTACOLO - APPROVAZIONE REGOLAMENTO 
COMUNALE PER L'ORGANIZZAZIONE ED IL FUNZIONAMENTO DELLA 
COMMISSIONE COMUNALE DI VIGILANZA AI SENSI DEGLI ART 141/BIS 
R.D. N. 635/1940.

L’anno  duemilaventisei addì sei del mese di maggio alle ore  21:00 nella Sala delle adunanze Consiliari,  
convocata  dal  Presidente  del  Consiglio  con avvisi  scritti  e  recapitati  a  norma di  legge,  si  è  riunito  il  
Consiglio Comunale, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione, di cui sono membri  
i Signori:

  N.        Cognome e nome                                                                         Presente       Assente

     1.       ROMEO Enzo Consigliere  X 
     2.       CASTELLO Antonio Sindaco  X 
     3.       PENSATO Patrizia Consigliere  X 
     4.       DEFEUDIS Caterina Consigliere X 
     5.       DE CARLO Carmelo Consigliere  X 
     6.       COLAMESTA Stefano Consigliere  X 
     7.       CELLETTI Claudia Consigliere  X 
     8.       BORLA Patrizia Consigliere  X 
     9.       RICCIARDI Giancarlo Consigliere  X 
   10.       SARA Diletta Consigliere  X 
   11.       ABADA Alessio Consigliere  X 
   12.       MINÒ Giovanni Consigliere  X 
   13.       ZAMBAIA Sara Consigliere  X 
   14.       BARBIERI Silvia Maria Paola Consigliere  X 
   15.       TRUCCERO Stefano Consigliere  X 
   16.       VOTTA Michele Consigliere X 
   17.       FATIGA Marta Consigliere  X 

 

Assume la presidenza Arch. ROMEO Enzo .
Assiste alla seduta il Segretario Generale: Dott.ssa BLENCIO Nicoletta
Il Presidente Arch. ROMEO Enzo, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta.



Su proposta del Sindaco, Dott. Antonio Castello;

Premesso che:
- l'art.  4  del  D.P.R.  n.  311/2001  ha  introdotto  nel  R.D.  n.  635/1940  (Regolamento  di 

esecuzione del T.U.L.P.S.) l'art.  141-bis prevede l'istituzione di un'apposita Commissione 
Comunale  di  Vigilanza  sui  Locali  di  Pubblico  Spettacolo  (C.C.V.L.P.S.),  a  cui  sono 
istituzionalmente attribuiti i compiti indicati nell'art. 141 dello stesso Regolamento, al fine 
di effettuare le verifiche necessarie per valutare le  condizioni  di  solidità  e sicurezza dei 
luoghi di pubblico spettacolo, come disposto dall'art. 80 del T.U.L.P.S.;

- l'art. 142 del R.D. n. 635/1940 prevede che alla Commissione Provinciale di Vigilanza sui 
Locali  di  Pubblico  Spettacolo  spettano  ora  solo  alcuni  compiti  esclusivi,  salvo  che  la 
Commissione comunale non sia istituita  o le  sue funzioni  non siano esercitate in forma 
associata;

Dato atto che:
- la normativa che disciplina i locali di pubblico spettacolo e le manifestazioni temporanee è 

particolarmente  complessa  così  da  rendere  indispensabile  regolamentare  con  dettagliate 
disposizioni il funzionamento della Commissione comunale di cui all'art. 141-bis del R.D. 
635/1940;

- la nomina dei membri della Commissione comunale di Vigilanza sui Locali  di Pubblico 
Spettacolo deve essere effettuata dal Sindaco con proprio decreto;

Considerato di:
- individuare  le  modalità  e  le  regole  per  un  corretto  funzionamento  della  Commissione 

comunale, per evidenti ragioni organizzative;

- precisare le documentazioni e gli elaborati tecnici che devono, di norma, essere prodotti per 
il rilascio delle licenze e delle agibilità dei locali di pubblico spettacolo, per evidenti fini di 
trasparenza e di informazione preventiva per gli utenti;

Ritenuto di:
- individuare  disposizioni  che  consentano  la  massima  semplificazione  e  snellimento  dei 

procedimenti  per  l'accertamento  dell'agibilità  dei  locali  e  degli  impianti  per  il  pubblico 
spettacolo, pur nel rispetto imprescindibile della tutela della sicurezza e incolumità pubblica;

- avvalersi di una Commissione comunale di vigilanza per la verifica della sicurezza dei locali 
e degli impianti di pubblico spettacolo presenti nel territorio comunale;

Visti:
- il R.D. 18 giugno 1931, n. 773, Testo Unico delle Leggi di Pubblica Sicurezza (artt. 68, 69 e 

80);

- il R.D. 6 maggio 1940, n. 635, Regolamento di esecuzione del T.U.L.P.S. (artt. 141, 141-bis, 
142 e 144);

- il D.P.R. 24 luglio 1977, n. 616 (art. 19).

Visto il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  reso  ai  sensi  dell’art.  49  del  D.Lgs. 
18/08/2000 n. 267;



SI PROPONE CHE IL CONSIGLIO COMUNALE
DELIBERI

1. di  approvare  il  “Regolamento  comunale  per  gli  spettacoli  e  trattenimenti  pubblici  ed  il 
funzionamento della Commissione Comunale di Vigilanza sui locali di Pubblico Spettacolo” 
che fa parte integrante del presente atto, composto da n. 20 articoli;

2. di dare atto che il presente Regolamento entrerà in vigore il giorno successivo all’avvenuta 
esecutività della presente deliberazione; 

3. di assolvere l’obbligo di pubblicazione del presente provvedimento, di cui all’art. 39 del 
D.Lgs.  33/2013  e  s.m.i.,  nella  sezione  “Amministrazione  trasparente”  del  sito  web  del 
Comune di Pianezza;

4. di richiamare "l'art. 18 – Spese per il funzionamento della commisione" del Regolamento di 
cui  in  oggetto  che pone gli  oneri  della  Commsione comunale  di  vigilanza  sui  locali  di 
pubblico spettacolo a totale ed esclusivo carico di chi ne richiede l'intervento;

5. di prendere atto che la presente deliberazione non comporta impegno di spesa tuttavia si 
trasmette  al  servizio  finanziario  per  opportuna  conoscenza  eventuali  adempimenti  di 
competenza; 

6. di prendere e dare atto che la presente proposta è stata sottoposta alla Commissione Bilancio  
e Regolamenti del 24/04/2026 per l'acquisizione del parere di competenza; 

7. di  dare  alla  presente  deliberazione  immediata  esecutività  in  relazione  alla  necessità  di 
nominare la commissione di vigilanza per gli eventi che rientrano tra quelli soggetti alle 
norme di pubblico spettacolo; 

8. di  demandare  al  Responsabile  del  Servizio  e  del  Procedimento,  ognuno  per  quanto  di 
competenza, gli atti relativi e conseguenti.

Si dà atto che la documentazione integrale degli interventi è stata attuata per il tramite di opportuni 
mezzi di registrazione audio e audio-video. I relativi file sono idoneamente conservati e depositati 
presso la Segreteria.  La registrazione audio è allegata alla presente per farne parte integrante e 
sostanziale; ad essa si fa integrale rinvio ai sensi dell’art. 82 comma 4 del vigente Regolamento del 
Consiglio Comunale.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la proposta di deliberazione di cui sopra;

Visto  lo  Statuto  Comunale  approvato  con  deliberazione  del  Consiglio  Comunale  n°  23  del 
29/05/2025.

Acquisito in data 22/04/2026 il parere favorevole di regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
Settore territorio ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed allegato alla presente.

Acquisito in data 29/04/2026 il parere favorevole di regolarità contabile espresso dal Responsabile 
del Settore Finanziario espresso ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 267/2000 ed allegato alla presente.



Dichiarazioni di voto dei Capigruppo:
Consigliere Fatiga: contrario
Consigliere Minò: contrario (si allega alla presente la relativa motivazione)
Consigliere Zambaia: favorevole
Consigliere Celletti: favorevole
Consigliere Truccero: favorevole

Con votazione espressa in forma palese con il seguente esito:

Presenti n°   Votanti n° Voti Favorevoli n° Voti Contrari n° Astenuti n°

15 15 12
(consiglieri di 
maggioranza, 

Zambaia, Truccero)

3
(Minò, Barbieri, 

Fatiga)

0

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione ad oggetto: “LOCALI DI PUBBLICO SPETTACOLO - 
APPROVAZIONE  REGOLAMENTO  COMUNALE  PER  L'ORGANIZZAZIONE  ED  IL 
FUNZIONAMENTO DELLA COMMISSIONE COMUNALE DI VIGILANZA AI SENSI DEGLI 
ART 141/BIS R.D. N. 635/1940.”, come sopra trascritta.

**************************

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente, ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n 82/2005 e s.m.i.

IL PRESIDENTE
Arch. ROMEO Enzo

              

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa BLENCIO Nicoletta
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